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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2824 

Vragen van het lid AgnesMulder (CDA) aan de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat over berichten dat tot 50 procent van de overwinst van 
subsidies voor windmolens in de portemonnee van ondernemers verdwijnt 
(ingezonden 29 april 2021). 

Mededeling van Minister Blok (Economische Zaken en Klimaat) (ontvangen 
25 mei 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichten «Tot 50 procent van de overwinst van 
subsidies voor windmolens verdwijnt in portemonnee ondernemers»1 en 
«Van subsidie windturbines tot 50% overwinst ondernemer»2? 

Vraag 2
In hoeverre herkent u het beeld dat in deze artikelen en het onderzoek door 
de Rijksuniversiteit Groningen wordt geschetst met betrekking tot de hoogte 
van overwinsten bij wind op land? Deelt u de conclusie van het onderzoek 
door de Rijksuniversiteit Groningen dat veel investeerders in hernieuwbare 
energie minder subsidie nodig hebben dan zij ontvangen? In hoeverre is er 
momenteel sprake van oversubsidiëring van wind op land? Bent u het eens 
dat oversubsidiëring het draagvlak voor hernieuwbare energie ondermijnt en 
dat hiermee gestopt moet worden als dat inderdaad zo blijkt te zijn? 

Vraag 3
Kunt u een inhoudelijke reactie geven op het in de artikelen genoemde 
onderzoek en daarbij aangeven of alle relevante kosten, zoals aanloopkosten 
en niet-technische kosten, in het onderzoek in voldoende mate worden 
meegenomen? 

1 Dagblad van het Noorden, 27 april 2021 «Tot 50 procent van de overwinst van subsidies voor 
windmolens verdwijnt in de zakken van de ondernemer» (https://www.dvhn.nl/groningen/
Onderzoek-Rijksuniversiteit-Groningen-Tot-50-procent-van-de-overwinst-van-subsidies-voor-
windmolens-verdwijnt-in-portemonnee-ondernemers-26785344.html)

2 De Telegraaf, 27 april 2021 «Van subsidie windturbines 50% winst ondernemers» (https://
www.telegraaf.nl/financieel/419919231/van-subsidie-windturbines-tot-50-overwinst-
ondernemer)
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Vraag 4
Wat is uw reactie op de verbeteringen die door deze wetenschapper worden 
voorgesteld zoals het mee laten wegen van specifieke windsnelheid op de 
locatie en hoogte van een molen en het instellen van een veilingsysteem 
waarbij investeerders inschrijven voor een windpark tegen het laagste 
subsidiebedrag? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat financiële middelen voor klimaatmaatregelen efficiënt 
en in goed overleg met de omwonenden moeten worden ingezet? In 
hoeverre geeft dit onderzoek aanleiding om bij de SDE++ nog scherper te 
letten op de kosteneffectiviteit van subsidies voor wind op land? 

Mededeling 

Op donderdag 29 april jl. heeft het lid Agnes Mulder (CDA) vragen gesteld 
over berichten van het Dagblad van het Noorden en de Telegraaf dat 50 
procent van de overwinst van subsidies voor windmolens in de portemonnee 
van ondernemers verdwijnt. Deze berichten zijn gebaseerd op een onderzoek 
door de Rijksuniversiteit Groningen. Gezien de omvang en complexiteit van 
het onderzoek en de benodigde afstemming met PBL, kunnen deze vragen 
niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. Ik streef er naar de 
vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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